

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
16 October 2020  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Генерального секретаря от 15 октября 2020 года  
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь сослаться на пункт 11 резолюции [2320 \(2016\)](#) Совета Безопасности об укреплении партнерского взаимодействия между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом в вопросах мира и безопасности, в котором Совет просил меня представить ему доклад по завершении анализа сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, а также структуры и возможностей Отделения Организации Объединенных Наций при Африканском союзе (ООНАС) в плане удовлетворения растущих потребностей, связанных с партнерством.

Для проведения этого анализа была создана соответствующая группа, в качестве независимого руководителя которой был назначен Саид Джиннит. Ему оказывала поддержку междепартаментская группа, в состав которой входили представители Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства, Департамента операций в пользу мира, Департамента оперативной поддержки, Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, Управления по координации гуманитарных вопросов и Управления по координации деятельности в целях развития. В состав более широкой консультативной группы в Нью-Йорке входили представители Департамента глобальных коммуникаций, Департамента по стратегии, политике и контролю в области управления, Контртеррористического управления, Канцелярии Специального советника по Африке, Программы развития Организации Объединенных Наций и Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины»).

**Развитие партнерства**

Группа по анализу признала, что на сегодняшний день партнерское взаимодействие между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом является одним из наиболее важных взаимодействий, особенно в области мира и безопасности. Она подтвердила наличие широкого консенсуса в отношении того, что прочные партнерские отношения между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом имеют важнейшее значение для решения целого ряда проблем в области мира и безопасности в Африке. Группа по анализу отметила, что в этой связи большинство партнеров считают Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности на 2017 год одним из важных инструментов для Секретариата Организации Объединенных Наций и



Комиссии Африканского союза с точки зрения углубления их сотрудничества. Она подтвердила также, что усилия нынешнего руководства обеих организаций по расширению партнерских отношений получили широкое признание. Вместе с тем многие стороны, опрошенные в ходе анализа, подчеркнули, что в рамках партнерства основное внимание необходимо уделять осуществлению совместных мер и инициатив на страновом и региональном уровнях.

Опрошенные стороны отметили также необходимость дальнейшего укрепления сотрудничества по сквозным вопросам, в том числе по вопросам, касающимся женщин и молодежи, а также по вопросу о взаимосвязи между миром и развитием.

Группа по анализу подчеркнула, что за последние пять лет рабочие отношения между представителями Африканского союза и Организации Объединенных Наций значительно улучшились, в том числе в контексте полевых миссий и в условиях, не связанных с деятельностью миссий. При этом она отметила, что настало время институционализировать эти партнерские взаимоотношения на всех уровнях обеих организаций для обеспечения систематического сотрудничества, которое сможет выстоять при смене руководства одной или обеих организаций в будущем.

Группа по анализу установила, что наилучшим примером сотрудничества между Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и региональными экономическими сообществами и региональными механизмами в области предотвращения конфликтов на субрегиональном уровне является сотрудничество с региональными отделениями Организации Объединенных Наций, в частности с Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и Региональным отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки. В кризисных ситуациях эти отделения продемонстрировали сравнительные преимущества в том, что касается своевременного согласования позиций между Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и соответствующим региональным экономическим сообществом/региональным механизмом при обеспечении тесного взаимодействия с Центральными учреждениями Организации Объединенных Наций.

Кроме того, группа по анализу высоко оценила поддержку, оказанную Организацией Объединенных Наций в деле обеспечения функционирования Группы поддержки посредничества Африканского союза и Сети африканских женщин, занимающихся предотвращением конфликтов и посредничеством, а также ее содействие работе Сети африканских женщин-лидеров, которая была создана в 2017 году.

Группа по анализу признала, что сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом в поддержку операций Африканского союза в пользу мира постепенно расширялось на протяжении последнего десятилетия и является мощным элементом этого партнерства. Генеральный секретарь в своем докладе о вариантах моделей санкционирования и поддержки операций Африканского союза в поддержку мира (S/2017/454) представил подробные рекомендации в отношении планирования этих операций и надзора за их осуществлением. Этот доклад основан на докладе о проведенном Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций совместном обзоре имеющихся механизмов финансирования и поддержки миротворческих операций Африканского союза, санкционированных Советом Безопасности Организации Объединенных Наций (A/71/410-S/2016/809), в котором был сделан вывод о том, что превентивные меры не дали результатов, однако эти две организации успешно сотрудничали в деле развертывания операций в пользу мира, в том числе в Бурунди, Дарфуре, Сомали, Мали и Центральноафриканской

Республике. Однако партнерство между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом в области осуществления операций в пользу мира столкнулось с целым рядом беспрецедентных проблем, для решения которых обе организации используют механизмы сотрудничества, учитывающие конкретные условия. В ходе обзора было также отмечено, что обе организации признали ценность разработки общего рамочного документа для совместного планирования, обеспечения соблюдения требований и надзора за деятельностью в рамках операций Африканского союза в пользу мира.

Вместе с тем в последнее десятилетие наблюдалось также увеличение числа специальных механизмов обеспечения безопасности, предусматривающих главным образом развертывание военных сил для стабилизации положения в зонах конфликтов в субрегионе, таких как Многонациональная объединенная оперативно-тактическая группа, дислоцированная для борьбы с «Боко харам», и Сахельская группа пяти, развернутая для борьбы с различными негосударственными вооруженными группами во всем Сахельском регионе. Эти коалиции государств, основанные на коллективной самообороне, действуют вне официальных рамок региональных экономических сообществ и региональных механизмов.

Группа по анализу подтвердила, что эти коалиции создают особые проблемы для Организации Объединенных Наций и Африканского союза, поскольку они действуют в основном на своей территории и могут проводить трансграничные операции в случае преследования по горячим следам; создаются за пределами базирования региональных резервных сил Африканского союза; основываются на добровольных взносах, что подрывает концепцию командования и управления Организацией Объединенных Наций или Африканским союзом; и не отчитываются ни перед Советом Безопасности Организации Объединенных Наций, ни перед Советом мира и безопасности Африканского союза, несмотря на то, что их мандат был утвержден обоими органами.

Группа по анализу отметила также, что реформы системы управления и компонента мира и безопасности, проведенные Организацией Объединенных Наций в январе 2019 года, помогли упорядочить взаимодействие между Центральными учреждениями Организации Объединенных Наций и Африканским союзом. По итогам этих реформ в региональной структуре, отвечающей за вопросы мира и безопасности, была создана должность помощника Генерального секретаря по Африке, что соответствует географическому охвату Африканского союза. Было также создано отделение, которое отвечает за оказание стратегической, политической и оперативной поддержки партнерству, — Группа по партнерствам Африканского союза. Кроме того, в рамках реформы Организации Объединенных Наций в Департаменте оперативной поддержки была создана Служба по поддержке партнерств, которая координирует вопросы поддержки операций в пользу мира, действующих за рамками Организации Объединенных Наций, включая операции Африканского союза в пользу мира.

### **Ключевые факторы, влияющие на партнерство**

Группа по анализу подчеркнула, что на партнерство между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом влияют несколько структурных факторов и организационная культура. Она назвала взаимодействие между Советом Безопасности Организации Объединенных Наций и Советом мира и безопасности Африканского союза одним из наиболее важных элементов этого партнерства, но при этом отметила, что, несмотря на десятилетие обсуждений и ежегодных встреч, возможности для повышения эффективности этого взаимодействия все еще сохраняются. Трудности касаются главным образом методов

работы, регулирующих взаимодействие советов, включая совместные визиты, реагирование на ситуацию в Ливии и финансирование операций в пользу мира.

Группа по анализу отметила, что эти различия коренятся в ошибочных представлениях обеих сторон о роли и обязанностях Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и Совета мира и безопасности Африканского союза соответственно, а также в предполагаемом пренебрежении мнением Совета мира и безопасности.

В результате добиться стратегического сближения между Советом Безопасности Организации Объединенных Наций и Советом мира и безопасности Африканского союза будет нелегко, что может продолжать сказываться на сотрудничестве между двумя организациями. Тем не менее все опрошенные стороны заявили о необходимости углубления сотрудничества между советами, в том числе за счет более активного участия трех избранных африканских государств — членом Совета Безопасности Организации Объединенных Наций. Совместные действия Организации Объединенных Наций и Африканского союза по предотвращению конфликтов и принятию соответствующих мер реагирования осложняются неопределенностью в отношении применения принципа субсидиарности между Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и его региональными экономическими сообществами/региональными механизмами.

Группа по анализу призвала усилить взаимосвязь и оперативную согласованность нескольких механизмов взаимодействия между Секретариатом Организации Объединенных Наций и Комиссией Африканского союза. Она признала также, что, несмотря на совместные усилия обеих организаций по повышению эффективности деятельности в области гуманитарного реагирования, прав человека, развития, мира и безопасности, межсекторальное взаимодействие требует дальнейшего совершенствования.

Что касается миростроительства, то группа по анализу предположила, что, хотя Организация Объединенных Наций и Африканский союз предпринимают усилия по повышению согласованности своей оперативной деятельности, отсутствие совместного комплексного анализа и планирования подрывает слаженность многосторонних усилий в области миростроительства и не оправдывает ожиданий Африканского союза в отношении того, что он будет играть более заметную роль в области миростроительства.

Отметив прогресс, достигнутый африканскими странами в организации выборов, группа по анализу выявила две области, в которых сохраняются проблемы: ограниченность возможностей избирательных органов и конституционных судов и недостаточная эффективность управления политическими переходными процессами после проведения успешных выборов.

### **Отделение Организации Объединенных Наций при Африканском союзе**

ООНАС было учреждено 1 июля 2010 года в соответствии с резолюцией 64/288 Генеральной Ассамблеи в целях упорядочения присутствия в Аддис-Абебе структур Секретариата Организации Объединенных Наций, занимающихся вопросами мира и безопасности; укрепления партнерских отношений Организации Объединенных Наций и Африканского союза в области мира и безопасности; и оказания Организацией Объединенных Наций скоординированного и последовательного содействия Африканскому союзу в части как краткосрочной оперативной поддержки, так и долгосрочного укрепления институционального потенциала.

Группа по анализу отметила, что, хотя этот широкий мандат все еще сохраняет свою актуальность, роль ООНАС меняется по мере развития партнерства, особенно после подписания вышеупомянутого Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности. С момента своего создания Отделение уделяло основное внимание оказанию поддержки в планировании текущих операций Африканского союза в пользу мира и деятельности других миссий и управлении ими, а также разработке институциональной политики и практики в области предотвращения конфликтов, посредничества, верховенства права, прав человека, реформы сектора безопасности и разоружения, демобилизации и реинтеграции. В ходе анализа было выявлено широкое признание значимости ООНАС и его роли в качестве главного ежедневного связующего звена с Африканским союзом. Большинство партнеров высказались в поддержку укрепления роли Отделения и отметили, что руководство Отделения образцово выполняет свою роль в деле взаимодействия с партнерами и повышения частоты проведения брифингов для Совета мира и безопасности Африканского союза и его старших должностных лиц. В этой связи группа по анализу признала необходимость укрепления координирующей роли ООНАС в области мира и безопасности.

Что касается взаимосвязи между миром и развитием, то учреждения, фонды и программы Организации Объединенных Наций, оказывающие поддержку Африканскому союзу в вопросах мира, безопасности и развития, просили обеспечить более последовательную координацию усилий между ООНАС и Экономической комиссией для Африки (ЭКА) в вопросах взаимосвязи между миром и развитием. Группа по анализу выразила согласие с директивой руководителя аппарата от 21 марта 2019 года о координации деятельности в рамках компонентов политики, мира и безопасности и развития через посредство ООНАС и, соответственно, ЭКА.

Для обеспечения скоординированной поддержки ООНАС группа по анализу рекомендовала создать междепартаментский механизм, который будет объединять координаторов из Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства, Департамента операций в пользу мира и Департамента оперативной поддержки, а также других департаментов и учреждений, в целях оказания ООНАС согласованной и целостной поддержки.

### **Рекомендации**

После консультаций с различными ключевыми заинтересованными сторонами группа по анализу рекомендует, в частности, пересмотреть приоритеты в области сотрудничества. Она рекомендует обеим организациям в краткосрочной и среднесрочной перспективе приоритизировать ограниченное число областей, которые смогут привести к ощутимому сотрудничеству на страновом и региональном уровнях. В этой связи она рекомендует пересмотреть приоритеты в рамках сферы охвата Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности и сосредоточить внимание на превентивной деятельности, посредничестве и поддержке миротворческих операций и операций в пользу мира, укрепляя при этом межсекторальные области, в том числе области, связанные с гендерными вопросами и вопросами, касающимися женщин, мира и безопасности, а также взаимосвязи между миром и развитием. Группа по анализу рекомендует также согласовать партнерские отношения между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом путем разработки общей стратегии Организации Объединенных Наций и Африканского союза, которая будет охватывать различные существующие рамочные документы, поскольку

это позволит повысить внутреннюю согласованность и скоординированность действий Организации Объединенных Наций и Африканского союза. Она также рекомендует Организации Объединенных Наций усилить поддержку в контексте осуществления континентальных рамочных документов, инициатив и механизмов Африканского союза и укрепить соответствующие возможности для расширения участия женщин и совершенствования механизмов их защиты на местном, национальном и региональном уровнях.

Ниже приводятся действия, также рекомендованные группой по анализу.

**1. Стратегическое сближение между Советом Безопасности Организации Объединенных Наций и Советом мира и безопасности Африканского союза.** Группа по анализу рекомендует обоим советам согласовать и упорядочить свои программы работы для содействия формированию позиций, занимаемых Советом мира и безопасности Африканского союза, и обоснования решений, принимаемых Советом Безопасности Организации Объединенных Наций по тем же вопросам. Она рекомендует ООНАС содействовать регулярному неофициальному взаимодействию между представителями государств — членов Совета Безопасности в Аддис-Абебе и членами Совета мира и безопасности в целях улучшения взаимопонимания и сотрудничества между двумя советами. Это можно будет дополнить аналогичными инициативами в Нью-Йорке при содействии Постоянной миссии наблюдателя от Африканского союза при Организации Объединенных Наций. Кроме того, в консультации с Африканским союзом Организации Объединенных Наций следует закрепить на институциональном уровне практику проведения семинаров Комитета экспертов Совета мира и безопасности в Нью-Йорке для обсуждения методов работы Совета Безопасности на ежегодной основе и рассмотреть вопрос о содействии организации ответных поездок экспертов Совета Безопасности в Совет мира и безопасности.

**2. Предотвращение конфликтов.** Группа по анализу рекомендует обеим организациям использовать свои существующие системы для проведения ежемесячных анализов в области раннего предупреждения и разработки вариантов действий на раннем этапе. В число обзорных заседаний должны входить, по мере возможности, региональные секции в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций и региональные отделения Организации Объединенных Наций, а также специализированные и тематические отделения и региональные экономические сообщества/региональные механизмы, равно как и ООНАС и Комиссия Африканского союза в Аддис-Абебе. Группа по анализу рекомендует также создать более полномасштабные региональные отделения Организации Объединенных Наций для содействия превентивной и посреднической деятельности, когда это возможно. Кроме того, она рекомендует обеим организациям подготовить совместный доклад о положении дел в области превентивной деятельности в Африке, включая вопросы укрепления местного, национального и регионального потенциала в области превентивной деятельности в Африке.

**3. Выборы и управление.** Группа по анализу предлагает Организации Объединенных Наций и Африканскому союзу изучить пути совместного укрепления потенциала национальных избирательных органов и конституционных советов. Она призывает Организацию Объединенных Наций и Африканский союз рассмотреть варианты оказания государствам поддержки и консультационных услуг по вопросам разработки рамочных

документов, касающихся обеспечения демократического перехода от одного избранного правительства к другому.

**4. Содействие в осуществлении операций Африканского союза в пользу мира.** Группа по анализу рекомендует Организации Объединенных Наций разработать модель поддержки, которая будет опираться на опыт, накопленный в рамках действующих операций Организации Объединенных Наций и Африканского союза в сложных конфликтных ситуациях, обеспечивая, чтобы Организация Объединенных Наций выступала одновременно и в качестве партнера, и в качестве поставщика услуг в контексте операций Африканского союза в пользу мира. Она призывает Организацию Объединенных Наций и Африканский союз активизировать усилия по дальнейшему развитию процесса принятия решений на основе консультаций (совместное планирование, представление отчетности, процессы обзора), механизмов финансового управления (совместное представление бюджета, представление отчетности) и рамочного документа Африканского союза по обеспечению соблюдения требований (международное гуманитарное право, права человека, поведение/дисциплина). Группа по анализу далее рекомендует Организации Объединенных Наций активизировать свои усилия по оказанию Африканскому союзу помощи в разработке политического и стратегического руководства в отношении осуществления операций по поддержанию мира, в частности формирования сил, планирования на этапе, предшествующем развертыванию, и требований в области подготовки персонала, с тем чтобы обеспечить надлежащую оперативную готовность и систему командования и управления.

**5. Новые специальные механизмы обеспечения безопасности.** Опираясь на опыт, накопленный в рамках деятельности таких миссий, как Отделение Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали и Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, а также Многонациональная объединенная оперативно-тактическая группа и Объединенные силы Сахельской группы пяти, группа по анализу рекомендует Организации Объединенных Наций и Африканскому союзу рассмотреть возможность проведения совместного обзора специальных механизмов обеспечения безопасности с учетом таких важных факторов, как единство командования, применение силы и варианты оказания поддержки Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом. Группа по анализу выступает за то, чтобы Организация Объединенных Наций и Африканский союз и далее активизировали свое взаимодействие с региональными экономическими сообществами/региональными механизмами и чтобы эти специальные механизмы обеспечения безопасности способствовали соблюдению процедур и стандартов, требуемых от всех военнослужащих, подразделений и лиц, участвующих в санкционированных и утвержденных Африканским союзом операциях в пользу мира.

**6. Миростроительство.** Группа по анализу отмечает необходимость перехода от сотрудничества с Африканским союзом в контексте конкретных проектов к эффективной координации действий и осуществлению структурных превентивных мер на страновом уровне. Группа по анализу рекомендует также Организации Объединенных Наций совместно со Всемирным банком и Европейским союзом выступать за полную интеграцию Африканского союза в многосторонние процессы оценки и планирования в области миростроительства, в частности оценки в области восстановления и миростроительства, в целях повышения ответственности и согласованности усилий.

**7. Четкое и предсказуемое применение принципа субсидиарности.** Группа по анализу рекомендует совершенствовать слаженность усилий на уровне континента за счет привлечения руководителей региональных экономических сообществ/региональных механизмов к участию в совещаниях высокого уровня Организации Объединенных Наций и Африканского союза, проводимых два раза в год. Она высказывает также мысль о том, что взаимодействие Организации Объединенных Наций как с региональными экономическими сообществами/региональными механизмами, так и с Африканским союзом будет способствовать единству действий на уровне континента и обеспечивать надлежащую координацию.

#### **Замечания**

Я хотел бы выразить глубокую признательность Комиссии Африканского союза, членам Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, Группе африканских государств, представителям Европейского союза и другим международным партнерам за активное сотрудничество и поддержку, оказанную группе по анализу.

Я полностью согласен с выводом группы о том, что партнерство между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом является одним из наиболее важных взаимодействий в области международного мира и безопасности и краеугольным камнем многосторонности. Современные проблемы в области мира и безопасности на Африканском континенте носят чрезвычайно сложный характер, и ни Организация Объединенных Наций, ни Африканский союз не в состоянии решить их самостоятельно. В этой связи партнерство просто незаменимо.

Кроме того, я принимаю к сведению рекомендацию группы по анализу о том, что Совету Безопасности Организации Объединенных Наций и Совету мира и безопасности Африканского союза необходимо в максимально возможной степени согласовывать и упорядочивать свои программы работы для содействия формированию позиций Совета мира и безопасности и обоснованию решений, принимаемых Советом Безопасности по тем же вопросам. В этой связи я приветствую выполнение обязательств, взятых Советом Безопасности и Советом мира и безопасности на их двенадцатом совместном ежегодном консультативном совещании, состоявшемся 19 июля 2018 года в Нью-Йорке, особенно их намерение согласовать условия совместных поездок по Африке. Секретариат Организации Объединенных Наций готов оказывать соответствующую поддержку. Три избранных африканских государства — члена Совета Безопасности Организации Объединенных Наций могли бы играть ключевую роль в обеспечении согласованности действий Совета Безопасности и Совета мира и безопасности.

Я считаю, что и наши организации, и наша деятельность в Африке выиграют от дальнейшей институционализации сотрудничества между нашими организациями на всех уровнях, и с этой целью после избрания членом Комиссии Африканского союза я изучу вместе с ними возможность созыва выездного совещания старших руководителей Африканского союза и Организации Объединенных Наций для укрепления этого партнерства.

Указанные усилия должны дополняться сохранением нашей приверженности сотрудничеству, в том числе посредством проведения совместного анализа, планирования, выездных совещаний, совместных направлений работы и организации практикумов. Мы должны также изучить возможность расширения программы обмена знаниями и опытом, которая в настоящее время ориентирована на укрепление сотрудничества между Африканским союзом и Организацией



Объединенных Наций в вопросах оперативной поддержки, и включить в нее дополнительные вопросы.

Кроме того, я одобряю рекомендацию о пересмотре приоритетов, предусмотренных в Совместном рамочном документе Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности, и уделении внимания превентивной деятельности, посредничеству и поддержанию миротворческих операций и операций в пользу мира, а также расширению участия женщин и молодежи в осуществлении повестки дня в области мира и безопасности, а также в других междисциплинарных областях, таких как изменение климата. Я согласен с тем, что полномасштабные региональные отделения Организации Объединенных Наций будут играть важную роль в содействии превентивным и посредническим усилиям в координации с более широкой системой Организации Объединенных Наций, Африканским союзом и региональными экономическими сообществами/региональными механизмами. В этой связи я принял решение создать межучрежденческую целевую группу по партнерству между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, которая будет следить за выполнением рекомендаций группы по анализу, в том числе рекомендаций в отношении укрепления взаимосвязи между миром и развитием при поддержке деятельности в области прав человека и гуманитарной деятельности.

Я согласен с рекомендацией разработать общую стратегию Организации Объединенных Наций и Африканского союза, которая будет охватывать различные рамочные документы Организации Объединенных Наций и Африканского союза, в целях повышения внутренней согласованности и координации усилий и содействия применению межкомпонентного подхода Организации Объединенных Наций и Африканского союза.

В этой связи я согласен с рекомендацией группы по анализу о том, что ООНАС необходимо укрепить потенциал, с тем чтобы более эффективно выполнять свою координирующую роль. Я также принимаю к сведению несоразмерность возможностей обеих организаций и бремя сотрудничества, лежащее на Африканском союзе, и намереваюсь провести обзор существующих механизмов сотрудничества и координации для определения областей, требующих упорядочения и упрощения.

С учетом того, что доступ к начисленным взносам Организации Объединенных Наций в поддержку операций Африканского союза в пользу мира будет оставаться проблематичным, я считаю, что наши возможности эффективно реагировать на угрозы миру и безопасности на континенте существенно расширятся благодаря применению более структурированного подхода к распределению бремени. В этой связи я с удовлетворением отмечаю расширение партнерской роли Организации Объединенных Наций в области оперативной поддержки, оказываемой Африканскому союзу как партнеру и поставщику услуг, и соответствующих инвестиций в разработку модели поддержки операций Африканского союза в пользу мира.

Так или иначе, вышеуказанная задача должна быть решена, будь то за счет добровольных взносов или начисленных взносов Организации Объединенных Наций. Я надеюсь, что после представления настоящего аналитического доклада Совет Безопасности Организации Объединенных Наций сможет достичь соответствующей договоренности, которая будет отвечать законным ожиданиям Африканского союза и предоставляющих войска стран, которые идут на огромные жертвы во имя мира и безопасности в Африке. Тем временем совместно с Африканским союзом в рамках действующих мандатов я намерен разработать

модель оказания Организацией Объединенных Наций поддержки операциям Африканского союза в пользу мира.

Стабильные партнерские отношения должны основываться на доверии между двумя организациями, что потребует улучшения сотрудничества между ключевыми субъектами, включая Совет Безопасности Организации Объединенных Наций и Совет мира и безопасности Африканского союза, Секретариат Организации Объединенных Наций и Комиссию Африканского союза. Я полностью поддерживаю предложение о регулярном проведении совместного обзора партнерства между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом. Совместный мониторинг и обзор партнерства, вероятно, позволят обеим организациям ускорить прогресс и заручиться дополнительной поддержкой. Тем временем я намерен поделиться резюме независимого стратегического анализа с руководством Комиссии Африканского союза, с тем чтобы выяснить его мнение и подтвердить его приверженность выполнению рекомендаций.

Я искренне надеюсь, что партнерство между нашими двумя организациями будет в дальнейшем укрепляться. Многого удалось добиться, но многое еще предстоит сделать. Поэтому я настоятельно призываю Совет Безопасности продолжать содействовать укреплению этого партнерства, особенно выполнению рекомендаций, содержащихся в настоящем аналитическом докладе.

Буду признателен Вам за доведение настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности.

*(Подпись)* Антониу Гутерриш

---